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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
 

 
 

ACTA Nº 21/2012  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lota a 14 de mayo de 2012 en el  “Salón Audi tor io 
Víctor Vergara Flores”,  en presencia del  Secretar io Munic ipal  Sr.  Dionisio Manzo 
Barboza, quien actúa como Ministro de Fe y de los Concejales: Sr.  José Antonio 
Rebolar Rivas, Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Sr.  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo , Sr.  
Ramón Balbont in Leiva y Sra.  María  Baeza Hermosi l la,  e l  Sr.  Alcalde abre la Sesión 
en nombre de Dios s iendo las  18:05  horas.  
     
  El Concejal  Mauric io Ávi la Pino no asiste por hacer uso de Licencia 
Médica. 
 
 
 

T A B L A  
 
 
1.- CUENTA SR. ALCALDE. 
2.- MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA. 
3.- REGLAMENTO CONSEJO COMUNAL DE ORGANIZACIONES DE  LA SOCIEDAD CIVIL. 
4.- TRANSACCIÓN JUDICIAL I. MUNICIPALIDAD – TELEFÓN ICA. 
5.- DONACIÓN- FOCOS. 
6.- COMODATO – EQUIPO COMPUTACIONAL. 
7.- VARIOS. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SECMU – CONCEJOS 2012  
ACTA 21/2012  

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 21/2012    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

2 

1.- CUENTA SR. ALCALDE  
 
1.1 Sr. Alcalde pospone su cuenta. 
 
2.- MODIFICACION PRESUPUESTARIA.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 

 

 
 
Sr. Alcalde propone aprobar la Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos contenida en el 
Memorandum Nº24. 
 
Concejal Jose Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción.  
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción.  
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. Hace presente que en 
c i rcunstancias normales objetaría incrementar los servic ios de publ icidad, pero 
aprueba aumentar este gasto en honor al  Sr.  Alcalde, a quien fe l ic i ta y destaca por e l  
buen manejo que hace de este í tem, teniendo especial  preocupación por incorporar a 
los Concejales en todas las instancias de publ ic idad y d i fusión de act ividades del 
Munic ipio,  a d i ferencia de lo que ocurre en otras Comunas. Considera de gran 
cabal lerosidad pol í t ica la actuación del  Sr.  Alcalde en esta mater ia.  
Sr.  Alcalde agradece este reconocimiento. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO Nº158/12:  Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icació n  
Presupuestar ia por a juste de gastos:  
 

 
 

3.- REGLAMENTO CONSEJO COMUNAL DE ORGANIZACIONES DE  LA SOCIEDAD CIVIL.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone dejar constancia de la entrega del Reglamento propuesto por la SUBDERE para el 
Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil, para conocimiento y  estudio de los Sres. 
Concejales, quienes evaluarán si fuere pertinente, la modificación o complementación del correspondiente 
Reglamento Municipal vigente, que fue elaborado por Secretaría Municipal y Organizaciones 
Comunitarias, y fue aprobado dentro de los plazos legales, en espera de este documento de la SUBDERE.  
Asesoría Jurídica propone asumir el documento vigente como Reglamento de Sala, y aprobar la propuesta 
de la SUBDERE como Reglamento General. 
 
ACUERDO Nº159/12:  Por unanimidad se deja constancia de la entrega de l 
Reglamento propuesto por la SUBDERE para el Consejo  Comunal de Organizaciones de la 
Sociedad Civil, documento que se evaluará para deci dir posteriormente .  
 
Sr .  Alcalde informa que el  v iernes 01 de junio a las  10:30 horas en el  Centro 
Turíst ico El Edén, e l  Asesor Juríd ico efectuará una  Capacitación respecto al  
funcionamiento del  Consejo Comunal de Organizacione s de la Sociedad Civi l  en 
el  ámbito de la Ley 20.500, act iv idad dir ig ida a lo s Sres. Consejeros y a la que 
están cordia lmente invi tados los  Sres. Concejales.  
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4.- TRANSACCIÓN JUDICIAL I. MUNICIPALIDAD – TELEFÓN ICA. 
 
Sr.  Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 

 
Sr. Alcalde propone aprobar Transacción Judicial entre la Municipalidad de Quillota y Telefónica Empresas 
Chile S.A. por la suma de $1.293.214.- (Un millón doscientos noventa y tres mil doscientos catorce pesos) 
equivalente a un 25% del costo total de la reparación del semáforo dañado  en accidente en el que se vio 
involucrado el tracto camión marca Scania,  modelo 113 – H 1996,  placa patente UK-9415 de propiedad 
de Luis Boris Cuadra Alvarado, ocurrido en la intersección de Freire esquina Avenida Hermano Fernando 
de la Fuente el 25 de mayo de 2011. 
  
 



SECMU – CONCEJOS 2012  
ACTA 21/2012  

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 21/2012    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

13 

Concejal Jose Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción.  
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción.  
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Concejal  Sra. María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 160/12 : Por unanimidad se aprueba Transacción Judicial entr e la Municipalidad de 
Quillota y Telefónica Empresas Chile S.A. por la su ma de $1.293.214.- (Un millón doscientos 
noventa y tres mil doscientos catorce pesos) en jui cio por reparación de semáforo dañado en 
accidente de tránsito ocurrido en la intersección d e Freire esquina Avenida Hermano Fernando de 
la Fuente el 25 de mayo de 2011 . 
 
5.- DONACIÓN- FOCOS 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 

 
 
 
 

Sr. Alcalde propone aprobar Donación de 4 focos de Haluro Metálico de 400 Watts que se encuentran en 
Dependencias  de Área Operativa Municipal,  dados de baja mediante Decreto Alcaldicio Nº1345 de 01 de 
marzo de 2012, para ser instalados en dependencias del Club  de Rayuela del sector Población José 
Miguel Carrera. Hace presente que inicialmente estos focos fueron adjudicados mediante proyecto para 
Área Deportiva del mismo território, y fueron retirados para preservarlos durante el proceso de 
recuperación del sector.  
 
Concejal Jose Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción.  
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción.  
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO Nº161/12:  Por unanimidad se aprueba  Donación de 4 focos de Haluro Metálico 
de 400 Watts que se encuentran en Dependencias de Á rea Operativa Municipal,  dados de baja 
mediante Decreto Alcaldicio Nº1345 de 01 de marzo d e 2012,  al Club Deportivo José Miguel 
Carrera, Personalidad Jurídica Nº288, para ser inst alados en sus dependencias.  
 
6.-  COMODATO – EQUIPO COMPUTACIONAL.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar otorgar Comodato por 5 años  a la “Junta de Vecinos El 
Mirador”,  respecto de Equipo Computacional  dado de baja mediante Decreto Alcald ic io 
Nº1646 de 28 de marzo de 2012.   
 
Concejal Jose Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción.  
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción.  
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº162/12: Por unanimidad se aprueba otorgar Comodato por 5 añ os a la 
Junta de Vecinos El M irador,  Personal idad Juríd ica Nº141, respecto de Equipo 
Computacional dado de baja mediante Decreto Alcald i c io Nº1646 de 28 de marzo 
de 2012.  
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7.- VARIOS. 
 
7.1 ENTREGA DE BALANCE EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA AL 31 D E MARZO DE 2012. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO Nº163/12:  Por unanimidad se aprueba dejar constancia de la en trega 
del  Balance de Ejecución Presupuestar ia correspondi ente al  pr imer t r imestre 
de 2012.  
 
7.2 MODIFICACIÓN ACUERDO Nº94/11 DE SUBVENCIÓN COMI TÉ DE AGUA 

POTABLE CASAS VIEJAS DE RAUTÉN. 
 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone Modi f icar e l  Acuerdo Nº94/11 Acta Nº 10/2011 e incrementar e l  aporte 
para f inanciar la adquis ición de un Fi l t ro que permi ta abat i r  los excesos de f ierro y 
manganeso que posee el  agua del pozo de agua potable rural  del  Sector Casas Viejas 
de Rautén.  
 
Concejal Jose Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción.  
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción.  
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. Consul ta s i  hubo mas 
cot izaciones. La Presidenta del  Comité Sra. Mireya Parr in i  expl ica que con asesoría 
de ESVAL se aceptó una cot ización, por tratarse de una Empresa especial izada en la 
comercia l ización de estos productos que se importan focal izadamente, asegurando 
que el  presupuesto está en el  precio de mercado. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº164/ 12: Por unanimidad se aprueba:  
a) Modif icar e l  Acuerdo Nº94/11 Acta  Nº 10/2011, en  el  s iguiente sent ido:  
Donde dice:  “…., para f inanciar la  reparación e imp lementación de pozo de agua 
potable rural  para el  Sector Casas Viejas de Rautén , Qui l lo ta.”  
 
Debe decir :  “…., para f inanciar la adquis ic ión de u n Fi l t ro que permita abat ir  los 
excesos de f ierro y manganeso que posee el  agua del  pozo de agua potable rura l  
del  Sector Casas Viejas de Rautén, Qui l lo ta.”   
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b)  Incrementar Subvención otorgando aporte extraord inario complementar io de 
$1.900.000.-  (un mi l lón novecientos mi l  pesos) a l  “ Comité de Agua Potable Cajas 
Viejas de Rautén”,  Personal idad Juríd ica Nº318, par a f inanciar la adquis ic ión de 
un Fi l t ro que permita abat ir  los excesos de f ierro y manganeso que posee el  agua 
del pozo de agua potable rural  del  Sector.  
 
7.3 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff :  

a) Informa que la Municipal idad de Qui l lota cal i f icó, a través de la Unidad de Medio 
Ambiente con nota 6.9 (de 1 a 7) para part ic ipar en el  Sistema de Cal i f icación 
Ambiental  Munic ipal  (SCAM), que se in ic ió este mes y se prolongará por 6  
meses, para obtener la Cert i f icación Básica Ambiental  Munic ipal ,  lo que 
facul taría para cont inuar a l  proceso de Cert i f icación en Fase Intermedia de 10 
meses, y poster iormente a la Cert i f icación de Excelencia cuya duración es de 12 
meses.  
 

Sr.  Alcalde fel ic i ta a la Unidad de Medio Ambiente y a la Comisión de Medio 
Ambiente del  Concejo Munic ipal .  
 
b)  Hace presente que la Plaza de los Ceibos quedó muy boni ta, pero ameri ta que 

se hermosee la esquina, estét icamente muy deter iorada. 
Sr.  Alcalde informa que lamentablemente esa esquina es propiedad pr ivada y e l  
Munic ipio no t iene facul tades para interveni r la.  Se conversó con el  propietar io,  
quien no invert i rá en el  predio porque el  Contrato de Arr iendo a Telefónica vence 
este año, y en ese momento se supone que serán ret i radas las instalaciones que 
ensucian el  paisaje urbano. No obstante, se estudiará manera de interveni r  la 
s i tuación. 
 

7.4 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo :  
 

a)  Agradece emocionadamente en su nombre y de su famil ia,  los gestos de car iño 
que recib ió del  Concejo Munic ipal  y de los funcionar ios munic ipales en los 
di f íc i les y dolorosos momentos vividos hacen algunos días  con ocasión del  
sensib le fa l lecimiento de su padre, Sr .  Gui l lermo Vi l larroel  López (q .e.p.d) .  
Sr.  Alcalde rei tera las condolencias al  Concejal  Sr.  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo , 
haciendo presente que el  sent imiento del  Concejo Munic ipal  y de los 
funcionar ios munic ipales al  acompañarle en el  duelo, es ref le jo de un s incero 
espír i tu sol idar io,  que se manifestó públ icamente con un minuto de s i lencio 
guardado en memoria de su padre durante la pasada Sesión de Concejo 
Munic ipal .  

b) Hace presente que part ic ipó en encuentro con vecinos de Boco, quienes 
mani festaron su preocupación por e l  estado del  Estero f rente al  Consul tor io del 
sector.  Sol ic i ta se real ice trabajos de l impieza antes de las l luvias, en el  estero 
y e l  puente para preveni r  emergencias.  

 
7.5 
Concejala María Baeza Hermosilla informa que participó junto al Concejal Mauricio Ávila Pino en 
reunión con vecinos de la Villa El Sendero Etapa 9, quienes están trabajando para formar una nueva 
Junta de Vecinos. Solicitan reconsiderar el Comodato de la Sede Comunitaria y la Situación de la Iglesia 
Evangélica que actualmente la administra. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo hace presente que cuando el Concejo Municipal aprobó el Comodato, 
se aseguró que todos los vecinos tendrían acceso a la Sede Comunitaria. 
 
Sr. Alcalde considera muy positiva la intención de reactivar la Junta de Vecinos, y convocará a una reunión 
amplia con todos los pobladores y la Iglesia Evangélica para coordinar planes y acciones.   
 
7.6 
Concejal Jose Antonio Rebolar Rivas propone: 

a) Modificar la señalética “PARE” ubicada en la intersección de calles San Martín con Chacabuco, 
otorgando preferencia de paso a la Calle San Martín. 

b) Prohibir totalmente el estacionamiento vehicular en calle Maipú entre calles O´Higgins y Blanco, 
excepto de 21:00 a 06:00 horas de lunes a domingo. 

c) Prohibir totalmente el estacionamiento vehicular en calle Freire entre calles Maipú y Concepción, 
excepto de 21:00 a 06:00 horas de lunes a domingo. 
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Prohibir totalmente el estacionamiento vehicular en calle Concepción entre calles Pinto y Carrera, excepto 
de 21:00 a 06:00 horas de lunes a domingo. 
 
Concejal Jose Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción.  
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaf f  aprueba la moción. Hace presente que la alteración 
que se hizo de la señalética de San Martín con Chacabuco era transitoria por los trabajos a realizar, y fue 
una decisión exitosa. Este cambio es el correcto y definitivo. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 165/12: Por unanimidad se aprueba: 

a) Modificar la señalética “PARE” ubicada en la int ersección de calles San Martín con 
Chacabuco, otorgando preferencia de paso a la Calle  San Martín. 

b) Prohibir totalmente el estacionamiento vehicular  en calle Maipú entre calles O´Higgins y 
Blanco, excepto de 21:00 a 06:00 horas de lunes a d omingo. 

c) Prohibir totalmente el estacionamiento vehicular  en calle Freire entre calles Maipú y 
Concepción, excepto de 21:00 a 06:00 horas de lunes  a domingo. 

d) Prohibir totalmente el estacionamiento vehicular  en calle Concepción entre calles Pinto y 
Carrera, excepto de 21:00 a 06:00 horas de lunes a domingo. 

 
7.7 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva: 

a) Hace presente el  reclamo de vecinos de cal le Dieciocho de Sept iembre por 
problemas de por término de trabajos en cal le 18 s in haber resuel to 
adecuadamente la evacuación de aguas l luvia.  Consul ta también s i  existe 
responsabi l idad del  Munic ipio en los problemas producidos en la expropiación 
de 2 casas, o s i  es solamente responsabi l idad de SERVIU. 

 
Sr.  Alcalde hace presente que SERVIU reconoce y destaca que la Municipal idad de 
Qui l lota es la mas colaboradora en la ejecución de sus proyectos. La responsabi l idad 
por demora en expropiación es de SERVIU. 
 

b) Consul ta acerca de la s i tuación de adjudicación del  Proyecto Entre Plazas, pues 
le parece que esta obra resolvería  problemas de evacuación de aguas l luvia de 
18 de Sept iembre. 

 
Administradora Munic ipal  Sra. Marie la Opazo Muñoz informa que se debe l ic i tar  
nuevamente el  Proyecto. 
 

c)  Pide l impieza de Cerro Mayaca con fondos de proyectos de la Of ic ina Medio 
Ambiente, pues han prol i ferado los microbasurales. 

 
Dr.  Fernando Puentes Wasaf f ,  Presidente de la Comisión de Medio Ambiente informa 
que con Planes de Empleo se podría abordar este problema. 
 

d) Expresa su sat isfacción por haber part ic ipado en Ceremonia del  Colegio Ramón 
Frei re,  donde tomó conocimiento de los Proyectos Rural  de Autoconsumo y  
Programa de 4 a 7 fe l ic i ta a l  Establecimiento y también al  Munic ipio por e l  
t rabajo real izado en el  Centro de Atención Prevent iva con Gendarmería. 
Propone asignar mas recursos para este t ipo de inic iat ivas. Fel ici ta a l  Sr.  
Alcalde. 

 
Sr.  Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios munic ipales y  
c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 19:00 horas. 

 
 
 

 DIONISIO MANZO BARBOZA DR. LUIS MELLA GAJARDO 
 ARQUITECTO  

 SECRETARIO MUNICIPAL  
 ALCALDE 

 
 


